

संक्षिप्त

परीक्षा फॉर्म भरने की अंतिम तिथि 30

कोटपुतली। राजकीय एलबीएस पी.जी. महाविद्यालय में अध्यक्षनरत बी.ए. बी.एससी, बीकॉम प्रथम सेमेस्टर में नियमित विद्यार्थियों के परीक्षा फॉर्म 14 नवंबर से भरे जा रहे हैं, जिसकी अंतिम तिथि 30 नवंबर है। प्राचार्य डॉ. आर के सिंह ने बताया कि महाविद्यालय की स्नातक कक्षाओं के प्रथम वर्ष की प्रथम सेमेस्टर में अध्यक्षनरत नियमित विद्यार्थियों के राजस्थान विश्वविद्यालय के परीक्षा फॉर्म 14 नवंबर से भरे जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि राजस्थान विश्वविद्यालय, जयपुर के अंतर्गत स्नातक पाठ प्रथम के प्रथम एवं द्वितीय सेमेस्टर का प्राइवेट अध्ययन करने वाले विद्यार्थियों के भी परीक्षा फॉर्म भरे जा रहे हैं, जिसकी अंतिम तिथि 30 नवंबर है। परीक्षा फॉर्म भरने से पहले सभी विद्यार्थियों को एबीसी आईडी बनवाना जरूरी है, लेकिन एबीसी आईडी के अभाव में भी परीक्षा फॉर्म भर सकते हैं। फॉर्म भरने के बाद महाविद्यालय में परीक्षा फॉर्म की हार्ड कॉपी, 10 वीं वी की अंकतालिका, राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के अतिरिक्त अन्य बोर्ड से यदि 12 वीं परीक्षा पास की है तो मूल माइग्रेशन सर्टिफिकेट और उसकी फोटो कॉपी, आधार कार्ड की फोटो कॉपी साथ लेकर महाविद्यालय में परीक्षा फॉर्म जमा करवायें। यदि परीक्षा फॉर्म की हार्ड कॉपी महाविद्यालय में उपस्थित होकर जमा नहीं कराई गई तो फॉर्म स्वीकार नहीं होगा, जिसकी जिम्मेदारी स्वयं विद्यार्थी की होगी।

इन्वेस्टर मीट का आयोजन आज

टोंका। मुख्यमंत्री के नेतृत्व में राजस्थान को एक विकसित राज्य बनाने के संकल्प से कार्य कर करने की दिशा में जयपुर में 9 से 11 दिसंबर तक राजिंज राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 होगा, इसके तहत "जिला स्तरीय राजिंज टोक इन्वेस्टर मीट" शुक्रवार, को प्रातः 10 बजे कृषि ऑडिटोरियम में आयोजित किया जाएगा। जिला कलेक्टर डॉ. सोम्या झा ने बताया कि निवेश को लेकर उद्यमियों में उसाह है। जिला स्तरीय इन्वेस्टर मीट के लिए 82 एमओयू के प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं। इनसे 25 हजार 525 करोड़ रूपए से अधिक का निवेश आएगा और 7 हजार से अधिक लोगों को रोजगार के अवसर सृजित होंगे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार की मंशा अनुसार यह मीट युवाओं को स्थानीय स्तर पर रोजगार प्रदान करने और जिले में निवेश बढ़ाने के लिए उपयोगी साबित होगा।

मां योजना में कैशलैस की सुविधा

दौसा। भारत सरकार की ओर से आयोजन भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना में 70 वर्ष या अधिक आयु के वरिष्ठ नागरिकों को जोड़ने की अनुमति के बाद प्रदेश सरकार ने भी मां योजना में एक नई श्रेणी शामिल कर कैशलैस उपचार की स्वीकृति प्रदान कर दी है। योजना के तहत 25 लाख रूपए तक का इलाज संबंधित चिकित्सायां में निशुल्क मिलेगा। इसके लिए राजस्थान स्टेट हेल्थ एश्योरेन्स एजेंसी ने भी गाइड लाइन जारी कर दी है। वरिष्ठ नागरिक इसके लिए पंजीयन पीएमजेएवाई एप पर कर सकते हैं। ऑनलाइन की ईकेवाईसी आसानी से एप के माध्यम से हो जाएगी। योजना के तहत 70 वर्ष या उससे अधिक आयु के वरिष्ठ नागरिक प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (पीएम-जेएवाई) या मुख्यमंत्री आयुष्मान योजना के तहत उपचार के लिए आवेदन कर सकते हैं। राज्य सरकार द्वारा अधिकृत अस्पतालों में ही यह सुविधा प्रदान की जाएगी। इस योजना का खर्च राजस्थान स्टेट हेल्थ एश्योरेन्स एजेंसी द्वारा वहन किया जाएगा। यह आदेश 29 अक्टूबर से प्रभावी है और केवल वन टाइम क्लेम के आधार पर लागू होगा।

घर में घुसकर जानलेवा हमला करने के मामले में दो गिरफ्तार

सांभरझील, (निर्स)। घर में घुसकर जानलेवा हमले करने की मामले में मोनाबाद थाना पुलिस ने पूर्व में गिरफ्तार किए गए चार आरोपियों के बाद दो जनों को और गिरफ्तार करने में सफलता मिली है। आरोपियों ने 12 नवंबर की रात को एक परिवार पर सोते समय रात्रि करीब 11:00 बजे के आसपास घर में घुसकर जानलेवा हमला किया था। बादत से पीडित नेमीचन्द पुत्र मगनलाल कुमावत निवासी गोपालपुरा उग्रियावास थाना मौजमाबाद द्वारा रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट ने बताया था कि रात को मैं व मेरा परिवार सो रहे थे तभी रात में करीब 11.00 बजे के समय अचानक से मेरे घर के अन्दर प्रूण, लक्ष्मण बीलादेवी, अर्जना, लक्ष्मी नारायण, कैलाश, अकिश, राजूदेवी, केशव, राहुल, अंकित, मंजू देवी निवासी गोपालपुरा उग्रियावास व कैलाशजी के

स्वास्थ्य केन्द्रों की व्यवस्थाओं की जांच कर दिये आवश्यक दिशा निर्देश

कोटपुतली। सीएमएचओ डॉ. आशीष सिंह शेखावत व बीसीएमओ डॉ. पूरण चन्द गुर्जर ने गुरुवार को क्षेत्र के विभिन्न स्वास्थ्य केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया। सीएमएचओ डॉ. शेखावत ने गोपालपुरा रोड स्थित जनता क्लिनिक एवं रामसिंहपुरा उप स्वास्थ्य केन्द्र का निरीक्षण कर स्वास्थ्य केन्द्र की व्यवस्थाओं की जांच की। उन्होंने उपस्थित पंजिका, ओपीडी, दवा स्टोर समेत अन्य व्यवस्थाओं की जांच कर आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

सीएमएचओ व बीसीएमओ ने किया स्वास्थ्य केन्द्रों का औचक निरीक्षण

सीएमएचओ ने टीकाकरण को लेकर आमजन को जागरूक करने एवं बच्चों व गर्भवती महिलाओं का समय पर टीकाकरण करने एवं आगामी टीके की जानकारी देने तथा वैकसीन के रख रखाव आदि सम्बंधी दिशा निर्देश देते हुये कहा कि टीकाकरण बच्चे के रोग प्रतिरोधक तंत्र को मजबूत बनाता है और उन्हें विभिन्न जीवाणु तथा विषाणुओं से लड़ने की शक्ति प्रदान करता है। सीएमएचओ ने सभी स्टॉफ को स्वास्थ्य



सीएमएचओ डॉ. आशीष सिंह शेखावत ने क्षेत्र के विभिन्न स्वास्थ्य केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया।

केन्द्र पर ड्रेस व आईडी कार्ड के समय पर उपस्थित होने एवं साफ-सफाई का विशेष ध्यान रखने, मौसमी बीमारियों को लेकर प्रतिदिन सर्वे कर रहे एवं आमजन को जागरूक करने के निर्देश दिये। बीसीएमओ डॉ. पूरण चन्द गुर्जर ने उप स्वास्थ्य केन्द्र पूतली, मोहनपुरा, कांसली व सुन्दरपुरा का निरीक्षण किया। इस दौरान अनुपस्थित मिले कार्मिकों को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया। बीसीएमओ ने सांस अभियान की

जानकारी देते हुये बताया कि सांस अभियान का आयोजन 12 नवम्बर से किया जा रहा है जो आगामी 28 फरवरी तक निरन्तर जारी रहेगा। अभियान के अन्तर्गत 0-5 वर्ष तक के बच्चों में निमोनिया एवं उससे होने वाली जटिलता, बच्चों में होने वाली मृत्यु का एक मुख्य कारण है, बच्चों में निमोनिया से रोकने हेतु वैकसीनेशन आवश्यक है। बच्चों को वैकसीनेशन करवाया जावेगा। निमोनिया से प्रसिप्त बच्चों हेतु बेड आरक्षित एवं आवश्यक दवाओं की उपलब्धता एवं प्रोटोकॉल के अनुसार उपचार किया जावेगा।

इस अभियान को सफल बनाने हेतु सभी चिकित्सा संस्थाओं, एचडब्ल्यूसी, उप स्वास्थ्य केन्द्र एवं आंगनवाड़ी पर बच्चों में निमोनिया के उपचार संबंधित प्रोटोकॉल, आईईसी सामग्री का विमोचन एवं समस्त स्वास्थ्यकर्मी का आमुखीकरण किया जा रहा है। बच्चों का जेएसएसेक एवं चिरंजीवी योजना के अंतर्गत निःशुल्क इलाज, जांच एवं परिवहन (एक वर्ष तक के बच्चों के लिए) उपलब्ध करवाया जावेगा। निमोनिया से प्रसिप्त बच्चों हेतु बेड आरक्षित एवं आवश्यक दवाओं की उपलब्धता एवं प्रोटोकॉल के अनुसार उपचार किया जावेगा।

महात्मा ज्योतिबा राव फूले ने जीवनभर वंचितों, शोषितों के लिए संघर्ष किया

पावटा। माली (सैनी) महासभा पंचायत संस्था रजि. जयपुर, तहसील पावटा के तत्वावधान में कार्यक्रम का आयोजन कर महात्मा ज्योतिबा राव फूले की 234 वीं पुण्यतिथि मनाई गई।



महात्मा ज्योतिबा राव फूले की 234 वीं पुण्यतिथि पर किया याद, श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर पुष्पाजलि अर्पित की

इस दौरान संस्था के पदाधिकारियों व सैनी समाज के लोगों द्वारा महात्मा ज्योतिबा राव फूले के चित्र के सामने दीप प्रज्वलित कर प्रह्लाद सहाय सैनी की अध्यक्षता में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर पुष्पाजलि अर्पित कर उनका भावपूर्ण स्मरण किया गया। इस अवसर पर प्रह्लाद सहाय सैनी ने कहा महात्मा ज्योतिबा राव फूले ने जीवनभर वंचितों, शोषितों, दलितों, पिछड़ों व अति पिछड़ी जातियों के हकों के लिए

विधायक ने लिखा चिकित्सा मंत्री को पत्र

शाहपुरा। राजस्थान स्टेट मेडिकल कॉलेज द्वारा जारी नीट पीजी 2024 मैरिट सूची में बरती हुई अनियमितता को लेकर शाहपुरा विधायक मनीष यादव ने चिकित्सा व स्वास्थ्य मंत्री गजेंद्र सिंह खींसर को पत्र लिखकर जांच करवाकर नियमावली मैरिट में स्थान प्राप्त करने वाले अभ्यर्थियों को कॉलेजिंग का अवसर देने की मांग की है। राष्ट्रीय स्तर की नीट पीजी परीक्षा-2024 दिनांक 11 अगस्त 2024 को देश में दो अलग अलग पारियों में आयोजित हुई थी। जिसका नॉर्मलाइजेशन करने के बाद परिणाम 23 अगस्त 2024 को जारी किया गया। परिणाम के पश्चात राजस्थान की सीटों के लिए राजस्थान राज्य मेडिकल कॉलेजिंग ने अपनी काउंसिलिंग के लिए सूची जारी कि जिसमें उन्होंने मैरिट लिस्ट 22 नवंबर 2024 को बनाई जिसमें सैकड़ों अभ्यर्थियों की रैंक ऑल इंडिया में मैरिट सूची में बहुत ऊपर है, लेकिन उनको राजस्थान स्टेट में बराबर- बराबर बनकर माफूस होने के बावजूद मैरिट रैंक काफ़ी नीचे कर दी गई, जिससे सैकड़ों अभ्यर्थियों के साथ अन्याय हो रहा है।

मोहन लाल सैनी, संस्था संरक्षक एवं विधि सलाहकार सीए कृष्ण सैनी, सीए अशोक सैनी, सामाजिक कार्यकर्ता अजय सैनी, पावटा तहसील उपाध्यक्ष धर्मा सैनी, सोनाराम सैनी, रिकू सैनी, गणेशपाल सैनी, सुलताराम सिंगल, लोकेश सैनी, सुरेश सैनी, मोनू सैनी, बंसी सैनी एवं मूचंद सैनी आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

निमित्त सफाई, छिडकाव औद्योगिक प्रदूषण पर नियंत्रण आदि प्रयासों से आया बदलाव, प्रयासों को और अधिक तेज करने के लिए दिष्ट निर्देश

टोप 4 की पालना में नगर परिषद, रीको, बीडा सहित सभी विभाग सड़कों से धूल हटाने, ओपन बर्निंग रोकने, और पानी का छिडकाव करने जैसी कई गतिविधियां नियमित रूप से की जा रही हैं। औद्योगिक प्रदूषण पर सखी और जनजागरूकता अभियानों को प्राथमिकता दी जा रही है। सड़क पर मैकेनिकल रोड स्वीपिंग मशीन के माध्यम से सफाई और धूल नियंत्रण का कार्य किया जा रहा है। रीको द्वारा औद्योगिक इकाइयों के पास एंटी-स्मॉग गन लगाई गई हैं और नियमित पानी का छिडकाव किया जा रहा है ताकि प्रदूषण को नियंत्रित किया जा सके। केईआई और 220 पावर हाउस जैसे व्यस्त इलाकों में वाटर सिंक्रलर के जरिए लगातार पानी का छिडकाव किया गया। खुले में कचरा जलाने पर सघन मॉनिटरिंग और चालान जारी किए गए। साथ ही, नागरिकों को जागरूक करने के लिए विशेष अभियान चलाए गए। इसके अलावा वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग को रोजाना इन गतिविधियों की रिपोर्ट भेजी जा रही है, जिससे सुधार के प्रभाव को ट्रैक किया जा सके। जिला कलेक्टर किशोर कुमार ने सभी विभागों की मेहनत को सराहना करते प्रयासों को और बढ़ाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि नियमित सफाई, पानी का छिडकाव और ओपन बर्निंग पर नियंत्रण जैसे कदमों के कारण शहर को हवा में सुधार हो रहा है। गुरुवार को शहर का वायु गुणवत्ता सूचकांक 180 से 250 तक रहा।

प्रदर्शन 29 को

मनोहरपुरा। आल राजस्थान इलेक्ट्रिसिटी एम्प्लॉईस फेडरेशन के प्रदेश महामंत्री मोहम्मद युसूफ कुरैशी ने सभी कर्मचारी साथियों से निवेदन किया है कि कल दिनांक 29 11.2024 को संयुक्त संघर्ष समिति के आन्धान पर राजस्थान की बिजली कंपनियों के निजीकरण के मामले में एक विशाल प्रदर्शन राम मंदिर पावर हाउस स्टेशन रोड जयपुर पर होने जा रहा है पर जो जी जिस जिले के विद्युत कर्मचारी हैं वह अपने जिले में ही प्रोग्राम देंगे।

विधायक बालकनाथ ने किया विद्यालय में ई लाइब्रेरी का शिलान्यास

तिजारा। गांव ईशरोदा में विधायक महंत योगी बालकनाथ ने विद्यालय में ई लाइब्रेरी का शिलान्यास एवं 85 लाख रुपये के विकास कार्यों का उद्घाटन किया। विधायक महंत योगी बालकनाथ ने दीप प्रज्वलित करके सुविधाओं का उद्घाटन कर विद्यालय का मुआयना किया और कहा ज्ञान और विज्ञान के समायोजन से ही व्यक्तिगत और सामाजिक तरक्की संभव है। उन्होंने कहा भाजपा सरकार के आने के बाद से क्षेत्र में निरंतर इस प्रकार के विकास कार्य शुरू हो गए हैं जो बड़े स्तर पर सामाजिक विकास की दिशा तय कर रहे हैं। उन्होंने शिक्षा के महत्व को रेखांकित करते हुए पूरा कोषी भाजपा सरकार शिक्षा पर पूरा ध्यान दे रही है और इसे आने वाले समय में राजस्थान के सर्वांगीण विकास का आधार मानती है। इस

अवसर पर पुर्व विधायक मामनसिंह यादव, प्रिंसिपल धर्मवीर वर्मा, प्रधान जयप्रकाश यादव, अजयपाल यादव, सर्वपंच रतीराम यादव, देशपाल यादव मौजूद रहे।



विद्यालय में विकास कार्यों का उद्घाटन महंत योगी बालकनाथ ने किया।

सार-समाचार

मधुमक्खी पालन से अतिरिक्त आय टोंका। जिले में सरसों फसल का उच्च उत्पादन होता है, कृषक सरसों की खेती के साथ-साथ मधुमक्खी पालन करते हैं तो फसल में कई प्रकार के फायदे होते हैं। मधुमक्खी पालन से शहद के साथ फसल में 10-20 प्रतिशत की बढ़ोतरी की संभावना रहती है। साथ ही, मधुमक्खी जब फूलों पर पराग करती है तो इससे फसल की गुणवत्ता व उत्पादन में वृद्धि होती है। उद्यान विभाग के उपनिदेशक चंद्रप्रकाश बडायाने ने बताया कि मधुमक्खी पालन से अतिरिक्त आय के रूप में शहद व मौम का उत्पादन होता है। सरसों की खेत की मेड़ों पर मधुमक्खी का वाक्स रखकर इस कार्य को किया जा सकता है। उन्होंने बताया कि शहद केवल मिठास नहीं बल्कि प्रकृति का अनमोल उपहार भी है। शहद का स्वस्थ स्वास्थ्य के लिए लाभदायक होता है। शहद में एंटीऑक्सीडेंट एंजाइम, मिनिरेल्स, जिंक, पोटाशियम, मैग्नीशियम और सेलेनियम जैसे तत्व पाए जाते हैं।

विवाह में सहयोग किया

मनोहरपुर। सीकर के कन्यादान दुपन द्वारा एक ब्राह्मण परिवार की कन्या के विवाह में सहयोग किया गया। मुख्य सहयोग विद्याश्रम स्कूल सीकर गौरव हॉस्पिटल सीकर हुकुम रेस्टोरेंट सीकर द्वारा किया गया संस्था की मुख्य मंजुलाटा डायरेक्टर विद्याश्रम स्कूल ने बताया कि आजकल सामूहिक विवाह काफी अच्छे रूप में हो रहे हैं तो सभी जरूरतमंद परिवारों को उस और भेजने का प्रयास करो। कन्या के पिलाजी और भाई नहीं हैं इनका हेल्प के लिए प्रयास किया तो सभी में मिलकर नगद राशि 21 बस भिक्सी गई जिस में सभी ने सहयोग किया। मानव जीवन का उद्देश्य है कि अपने मन, वचन और काया से औरों की मदद करना। हमेशा यह देखा गया है कि जो लोग दूसरों की मदद करते हैं, उन्हें कम तनाव रहता है, मानसिक शांति और आनंद का अनुभव होता है। वे अपनी आत्मा से ज्यादा खुश महसूस करते हैं, और उनका जीवन संतोषपूर्ण होता है। जबकि स्वर्ण से खुद को और दूसरों को तनाव रहता है इस हेल्प में सतीष जोगिड़ कमलेश कुमावत उपस्थित रहे। परिवार द्वारा आभार व्यक्त किया गया

विचार संगोष्ठी

वजीरपुर। राजकीय कन्या महाविद्यालय वजीरपुर में आज क्रांतिकारी समाज सुधारक महात्मा ज्योतिबा फूले की पुण्यतिथि के अवसर पर विचार संगोष्ठी का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी संख्या में संकाय सदस्यों एवं छात्राओं ने सहभागिता की। बीए तृतीय वर्ष की छात्रा सपना मीणा ने फूले के जीवन संघर्ष के बारे में पत्र वाचन किया। नोडल अधिकारी प्रो. रामेश ने कहा कि महात्मा फूले किसान, मजदूर, महिला, दलित, पिछड़े वर्ग समस्त आमजन की मुक्ति के अटादूत थे। फूले धार्मिक कट्टा, जातिगत ऊंचीनीच, ऊँढ़न्याय के कट्टर विरोधी थे। फूले ने अपने मुस्लिम मित्र उस्मान शैख एवं उनकी बहन फातिमा शैख के सहयोग से देश में सबसे पहले महिला शिक्षा की अलख जगाई। फूले सांप्रदायिक सद्भाव, सहभोज, विधवा पुनर्विवाह एवं जीवन में वैज्ञानिक नजरिए अपनाने के प्रबल पक्षधर थे। महात्मा फूले की प्रमुख रचना गुलामगिरी का विद्यार्थियों एवं सामाजिक बदलाव के लिए प्रयासरत समाजकारियों को अध्ययन कर प्रेरणा लेनी चाहिए।

स्वास्थ्य की जानकारी ली

मनोहरपुर। महासचिव सचिन पायलट ने कांग्रेस नेता प्रभु चौधरी को ब्रेन स्ट्रोक आने की वजह से स्वास्थ्य की जानकारी लेने निजी आवास घर पहुँच कर संभल प्रधान किया और आस्थकृत किया की ओर कहीं भी इलाज की आवश्यकता हो तो मैं आपके साथ खड़ा हूँ।

मादक पदार्थ बिक्री के खिलाफ कार्रवाई

मानपुरा माचेडी। जयपुर ग्रामीण पुलिस ने मादक पदार्थों की बिक्री के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए मादक पदार्थों की बिक्री करने के आरोप में आरोपियों को गिरफ्तार कर मादक पदार्थ जप्त किए हैं। यह जानकारी जयपुर ग्रामीण पुलिस अधीक्षक आनन्द शर्मा ने दी।

Advertisement for University of Rajasthan, Jaipur, featuring the name 'मोहर' and contact details for the university's recruitment process.

Advertisement for University of Rajasthan, Jaipur, regarding the purchase of CCTV cameras. It includes details about the bidding process and contact information for the Director UGC-MMTTC, UOR, Jaipur.

Advertisement for University of Rajasthan, Jaipur, regarding the purchase of Desert Coolers. It includes details about the bidding process and contact information for the Director UGC-MMTTC, UOR, Jaipur.

Advertisement for University of Rajasthan, Jaipur, regarding the purchase of Air Conditioners. It includes details about the bidding process and contact information for the Director UGC-MMTTC, UOR, Jaipur.

Advertisement for University of Rajasthan, Jaipur, regarding the purchase of Air Conditioners. It includes details about the bidding process and contact information for the Director UGC-MMTTC, UOR, Jaipur.

Advertisement for the Jaipur Heritage Society, featuring the text 'नगर निगम, हैरिटेज जयपुर' and contact information for the society's office.

Advertisement for 'नम्बर मिलाड़' with the phone number 9587884433, encouraging people to contact them for services.